

# ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

## ДАН РАДОСТИ.

Године 1871 седамнаестог јуна рођење нашег Престононаследника неизмјерном радости испунило је с краја на крај сву Црну Гору, и из ње се та радост прелцјевала по сусједним српским крајевима и по цијелој Српству. Каква ли је радост обузимала нашу Књажевску Кућу, каква ли срећне Родитеље!

И та радост отада све више расте и сваке године дочекује данашњи дан с нестриљешем да даде себи одушке у опћем народном весељу, које се не да изразити.

Његово Височанство Књаз Данило данас навршује двадесет и четврту годину. Његова умна даровитост и благородство душе, што смо од дјетињства Му онажали, развиле су се најотпуније са Његовијем тјелеснијем силама, и ми данас гледамо у њему здрава, зрела и изображена младѣћа, украшена свијем човјечанским врлинама, сијевајућа способностима славнијех Му Предака.

Одњихав у најјучијима пјехнијех Му Родитеља; подигнут Родитељском љубави и бригом; напојен Њиховијем врлинама, које чврсто стежу цео народ око наше Владачке Куће у једну сложну фамилију, у чему је Црној Гори данас јамство њене непобједимости и њенога напретка: Књаз Данило је понос црногорске Династије и узданица Црне Горе.

Од како Кућа Петровић-Његоша даје Црној Гори Господаре, Преправедни Бог у Њима надокнађује Црној

Гори, што јој зле прилике одричу. У Њима је мудрост, у Њима је прегалаштво, у Њима је велика мисо српска, што маленој и сиромашној Црној Гори даје особити значај међу цинпоцима на балканском полуострву.

У свакој монархијој држави главни чиниоц је династија; од династије зависи државни живот, државна снага, државни углед, државна будућност. Ако је то тако, онда је Црна Гора срећна колико иједна друга држава што је била и што јесте. Отуда је ова оданост народа бистра умом и храбра срцем према нашој Владачкој Кући безгранична; отуда тврда вјера наша у бољу будућност ове историјске српске државе.

За то је свака радост у нашој Владачкој Кући и радост цијелог народа најинтимнија и најскрепнија; за то свако срце црногорско, од дјетета до старца, уздиже најзоније молитве Свемогућему за здравље и за напредак сваког члана њезина; за то Богу благодари најскрушеније на његовој милости, којом обасиље ту тако заслужну Кућу.

Та радост, та милошта народна данас поствизава свој врхунац у најскрепнијему благодарењу Милостивоме Богу, који је нашем Оцу и Господару даровао тако снажну десницу, тако поузданог Насљедника; у топлијем молитвама за здравље и срећу младога Књаза; у радосноме клицању из душе срца:

Живно Црногорски Престононаследник, Књаз Данило!

### ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 16 јуна.

Килска свечаност прошла је, и на њој је присуствовало француско бродовље као савезничко са рускијем. Ова свечаност, која је имала бар парализирати Кропитат и Тулон, изнијела је пред свијетом савез руско-француски, о ком се до сада сумњало. Најприје изјаве француских министара у парламенту, па шиљање највиших одличја из Петрограда пресједнику и министру иностранијех дјела француске републике, тај су савез јавно открили.

Кад се чуло било, да је Француска примила позив на килску свечаност, онда у један глас подиглоше весеље органи тројнога савеза као на рувинама руско-француског пријатељства. Француска се одриче своје досадашње политике — вељаху они — одакле слиједи, да Русија остаје усамљена. Кад је књаз Лобанов био наименован за министра иностранијех дјела, још су више ликовали ти исти листови, проглашујући новог руског министра

посиоцем нове руске политике. Како им мора бити сада око срца!

О томе нише вазда озбиљна прашка „Политик“ следеће: „Не подлежи ни најмањој сумњи, да је велика сензација у француском парламенту и проглашење формалне аleanце руско-француске била ствар углавњена између Париза и Петрограда. Како је поразило то откриће неке спове и наде дружине берлинске свечаности, то потврђују срдита дементирања, што су се одма из Берлина чула. Што нише, покушало се, да се из Петрограда најсвечаније извијести, да је руским листовима било забрањено, да прештампнају ријеч „савез“, што се у Француској чула. Текер је та лаж по нужди њемачке штампе била у свијет пуштена, дође вијест о изванредно свечаом начину, на који је Цар Никола, у очи килске свечаности, дао предати пресједнику Фору знакове свог највишег ордена. Тада су морала њемачка дементирања ућутати — и цео свијет тада виђе гдје једна велика црна муха плије у килској сунци, коју је руска рука у њу турнула. Тијем је и стрјели килске свечаности отровни поли-

тички врх сломљен био, и не остаде него мало неприлике самој Њемачкој, која је помогла Французима, да дођу до великога задовољства, да се могу у Килу појавити као руски савезници.“

Петроградско „Н. Времења“ говори о знаменитој церемонији, која се збила у Паризу, кад је руски посланик предао пресједнику Фору знакове реда Св. Андрије, вели да су измијењене бесједе између пресједника и посланика дисале пријатељством и миром, али да у исто добо потврђују такођер потпулу солидарност двеју моћнијех држава наспрама наоружане Јевропе.

Односно тумачења овог догађаја од стране берлинске штампе, која хоће да му је сврха — умирење духова у Француској и утврђење кабинета, од чега се није Њемачкој узнемиравати, — петроградски лист вели: „Ми мислимо, да се њемачки листови варају. Наравно, да се Њемачка нема рашта узнемиравати, исто као што се сада немају рашта узнемиравати Русија и Француска. Али важност овога догађаја не може се протумачити прелизно сврхом, као што је умирење умога у Француској и утврђење тамошњег ка-





